
 
 

GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D’ITALIA 

COMUNE DI BERGAMO 

 

 

                               Al Presidente 

del Consiglio comunale di Bergamo 

 
 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 
 

CONTRATTO DI FIUME PER MORLA E MORLETTA 
 

 
Il sottoscritto Consigliere comunale, 

 
PREMESSO CHE 

 
- in data 28 settembre 2024 presentava un Ordine del giorno sul Contratto di Fiume Morla 

e Morletta, che vede il Comune di Bergamo capofila e soggetto responsabile con compiti 
di coordinamento e controllo, da discutere durante la seduta del Consiglio comunale 
straordinario del 30 settembre 2024; 

 
- tale ordine del giorno impegnava l’Amministrazione comunale a:  

1. procedere ad una informativa in II Commissione consiliare permanente, per 
esporre quali siano state le azioni attuate, delle 35 enunciate e pubblicizzate, 
riguardo al territorio comunale di Bergamo, in seguito alla sottoscrizione del 
Contratto di Fiume Morla e Morletta; e quali siano i progetti concreti a breve 
e a lungo termine prospettati o anche solo abbozzati per il futuro sulla base 
delle manutenzioni e delle carenze evidenziatesi nel bacino idrico interessato; 

2. far sì, come prescritto dal Contratto di Fiume, che l’informazione al pubblico 
sia garantita attraverso l’accessibilità ai dati e alle notizie utili alla 
partecipazione dei cittadini ai processi decisionali, anche attraverso canali web 
e social. 
 

 



 
CONSIDERATO CHE 

 
- tale ordine del giorno veniva approvato dal Consiglio comunale di Bergamo durante la 

seduta straordinaria del 30 settembre 2024; 
 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 
 
- pur essendo trascorsi quasi 6 mesi, la II Commissione consiliare permanente non è ancora 

stata informata circa le azioni attuate, delle 35 enunciate e pubblicizzate, riguardo al 
territorio comunale di Bergamo. 

 
INTERPELLA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

 
- per sapere quando sarà riunita la II Commissione consiliare permanente, come da impegno 

assunto in Consiglio comunale a settembre 2024, per illustrare nel dettaglio quanto 
stabilito dal Contratto di Fiume, e quali delle 35 azioni prescritte ed enunciate a febbraio 
2024 siano state attuate, possibilmente con la partecipazione di esponenti degli altri enti 
coinvolti (come Regione Lombardia, Provincia di Bergamo, Consorzio di Bonifica, 
Uniacque etc.); 

 
- per sapere come i cittadini vengano informati e possano accedere ai dati e alle notizie utili 

alla partecipazione ai processi decisionali, anche attraverso canali web e social, come da 
impegno assunto in Consiglio comunale a settembre 2024 e come prescritto dal Contratto 
di Fiume. 

 
 
Bergamo, 22 marzo 2025                                              Filippo Bianchi 


